

# Taxon *Leucojum vernum*

Název taxonu	<i>Leucojum vernum</i>
Vědecký název taxonu	<i>Leucojum vernum</i>
Jména autorů, kteří taxon p...	<a href="#">L.</a>
Český název	bledule jarní
Synonyma (zahradnický pou..	syn. <i>Erinosma nebrodense</i> Lojac., <i>E. verna</i> (L.) Herb., <i>Galanthus vernus</i> (L.) All.
Autor	Stanislav Vilím (stanislav_vil_m@unknown.cz)
Kategorie	<a href="#">Druh</a>
Nadřazená kategorie	<a href="#">Leucojum</a>

## Biogeografické regiony

---

Biogeografické regiony - po.. Evropa

## Zařazení

---

Pěstitelská skupina	Cibulnatá rostlina
Životní forma	Kryptofyt
Zařazení podle původu, nár...	Diza - divoce rostoucí trvalka záhonového charakteru
Zařazení podle původu, nár...	<p>Z drobné vejčité cibule bílé barvy, kryté slabou tmavou slupkou, vyrůstají podlouhlé žlábkovitě prohnuté listy a květní stvol nesoucí 1-7 květů zvonkovitého tvaru visících dolů, které jsou před rozkvetem chráněny blanitým listenem. Květy jsou složeny ze šesti plátků bílé barvy se zelenavou skvrnou nad špičkou. Plodem je kulovitá tobolka. Požití částí rostliny, především cibulek, způsobuje otravy projevující se sliněním, zvracením, průjmem, poruchami vědomí a celkovou slabostí. Dorůstá výšky 15-20 cm. Sytě zelené lesklé listy raší zároveň s květními stonky, které jsou překloušené. Ty nesou zpravidla jeden široce zvonkovitý květ bílé barvy se zelenožlutou skvrnou na špičce okvětních plátků. Na jednom stonku mohou někdy vykvétat i 2-3 květy. Jemně voní. Doba květu začíná, dle průběhu počasí, nejčastěji začátkem března. <i>Leucojum vernum</i> subsp. <i>carpathicum</i> (Spring.) O. Schwartz (syn. <i>L. carpathicum</i> (Sims) Sweet, <i>L. vernum</i> subsp. <i>carpathicum</i> (Sims) K.Richt., <i>Erinosma carpathica</i> (Sims) Herb.) je robustnější se žlutou skvrnou. Cibule se vysazují v srpnu a v září do hloubky 10 cm na polostinné místo do vlhké humózní půdy. Mají-li dostatek vláhy, rostou dobře i na slunném, ne však na příliš teplém vysušném stanovišti. Cibule mohou zůstat na stejném místě mnoho let, chceme-li je přesadit, je vhodné v průběhu zatáhování listů vyjmout</p>

cibule z půdy a ihned je vysadit na nové místo. Při delším skladování je vhodné uložit cibule do mírně vlhké rašeliny, protože mají jen tenkou slupku a snadno vysychají.

## Popisné a identifikační znaky

---

Kořen	Kořeny jsou svazčité
Pupeny	Pupeny jsou umístěné na podpučí cibule.
Listy	Podlouhlé žlábkovitě prohnuté listy.
Květy	Bílé se zelenou nebo žlutou skvmou dle poddruhu.
Doba rašení	Na jaře rašící (IV)

## Doba kvetení

---

Začátek doby kvetení	Březen
Konec doby kvetení	Duben

## Nároky na stanoviště

---

Faktor světla - slunce	✓
Faktor světla - polostín	✓

## Užitné vlastnosti

---

Použití	Nejvhodnějším místem pro bledule je podrost listnatých stromů a okolí vodních nádrží, kde časem vytvoří i rozsáhlé porosty. Můžeme se však uplatnit i v trvalkových záhonech a na okrajích trávníků.
---------	--

## Množení

---

Množení - poznámka	Rostliny se množí dceřnými cibulkami. Možný je také výsev semen. Na vhodných stanovištích se množí i samovýsevem. Semenáčky vykvétají za 2-3 roky.
--------------------	--

## Grafické přílohy

---

